

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

За образцовую работу с первых дней нового года!

После новогодних праздничных дней, отмечавших в нашей стране веселыми народными гуляниями, семейными вечерами, встречами друзей, посещением двух дней открытия и развлекательной выставки трудовых будок в советской стране и будня необыкновенный, ибо каждый день труд людей социалистического общества изменился большевистским способом создания, окутываясь величественными пламенями строительства коммунизма. С новыми силами, полные энергии, приходимся мы за нашу самоутверженную работу, за наш творческий труд, несущий новые победы нашей социалистической Родине!

Наступил четвертый год послевоенной сталинской пятилетки. Под водительством патриота Ленина — Сталина народы СССР приступают к решению новых гигантских задач во всех областях хозяйственного и культурного строительства. В нынешнем году должны быть созданы высокие темпы якоря макроразвития советского государства, такие темпы, которые обеспечили бы досрочное выполнение всей послевоенной пятилетки. Работы в народной промышленности и сельском хозяйстве предстоит добиться значительного увеличения выпуска продукции, еще выше поднять производство средств производства и средств потребления, обеспечить завоевание высокого урожая. Сделать нужно гораздо больше того, что было сделано минувшем году! К этому стремятся десятки миллионов участников всесоюзного социалистического соревнования, борющихся за выполнение пятилетки в четыре года.

Важнейшим условием успешного осуществления народнохозяйственных задач 1949 года является выполнение планов предпринимательской промышленности и транспорта с первых же дней января. Время не раскачуя же даю! С самого начала года надо взять такой темп производства, который гарантировал бы безусловное выполнение заданий не только в целом и в среднем по отрасли промышленности, а и в каждом предприятии в отдельности, по каждому пеху, каждой бригаде, на каждом рабочем месте.

Важнейшей задачей работников сельского хозяйства, всех партийных и советских организаций в настоящее время является выполнение плана ремонта машинно-тракторного парка. Именно теперь, в первые недели года, необходимо добиться резкого повышения темпов ремонта тракторов, прицепных орудий, сельскохозяйственного инвентаря, чтобы к наступлению весны машины технические средства колхозной деревни были выведены на поля. Высокие темпы ремонтных работ должны обязательно сочетаться с хорошим качеством, ибо от этого зависит производительность машинного парка, проведение полевых работ в лучшие агротехнические сроки, получение высокого урожая.

Каждый год имеет свои особенности, свои характерные черты. Четой 1949 года должно стать — и несомненно станет — значитель-

бестоимостью. Этого требует партия, это требует советское правительство. Хотя первые недели приходятся на зимнюю, наиболее трудную часть года, наша промышленность и транспорт обладают достаточными возможностями для того, чтобы ни в коем случае не допустить сезонных заминок производства, полностью выполнив план пятидневного февраля и тем самым создать прочную основу для неуклонного подъема всей социалистической индустрии.

Хороший стахановский началом нового года на всех заводах и шахтах, на нефтяных промыслах, электрических станциях, на фабриках и строительных площадках, на рудниках и железных дорогах обеспечит досрочное выполнение государственных планов в промышленности так же, как это было достигнуто в минувшем году!

Огромная работа предстоит в первые дни и недели нового года труженикам советской деревни. Горячая пора в сельском хозяйстве наступила весной, когда развернуты полевые работы, однако основы весеннего успеха закладываются теперь, в зимние месяцы. В нынешнем году сельское хозяйство СССР стоит перед лицом небывалых по своим масштабам задач. Мы должны добиться резкого подъема культуры земледелия и животноводства. Предстоит выполнить грандиозные работы по осуществлению сталинского плана преобразования природы степей. Колхозы, совхозы и лесхозы степных и лесостепных районов европейской части СССР подготовили почвы для лесопосадок в объеме, позволяющем уже весной выполнить в основном план посадок всего 1949 года. В нынешнем году развернутся большие работы по индустриализации тракторных сеялок, города. Теперь нельзя руководить промышленностью, не разбираясь по-стахановски в финансах, в планировании, в хозяйственном расчете. Теперь нельзя конкретно в действии руководить сельским хозяйством, не зная агротехники, не разбираясь в особенностях, в специфике каждого района, каждого колхоза. Только грамотное, лифференцированное, компетентное руководство, опиравшееся на опыт передовых людей, использующее лучшие достижения современной науки и техники, может дать возможные результаты. Партня настойчиво требует от наших кадров, чтобы они в совершенстве овладели большевистским стилем политического руководства, а это, безусловно, скажется в новых успехах социалистического строительства.

Обеспечив успешное и поисковое выполнение народнохозяйственных планов 1949 года!

Особенно отличную работу всех предприятий промышленности и транспорта, колхозов и совхозов с первых дней нового года!

За досрочное выполнение постановки сталинской пятилетки!

мое улучшение качества нашей работы во всех областях хозяйственного и культурного строительства, партийной и государственной деятельности. В промышленности это означает повышение культуры производства, неустанный технический прогресс, повышение работоспособности предприятий, всемерное улучшение качества продукции, выполнение заданий не только по производству, но и по жилищному строительству, по подготовке кадров, по культурному обслуживанию рабочих и служащих и т. д. Крупный подъем всех качественных показателей сельскохозяйственного производства, получение богатых урожаев на больших площадях, внедрение правильных тракторных сеялок, значительный рост животноводства, дальнейшее организационно-хозяйственное управление колхозов — такова главная задача, которые большевистской партии и советскому правительству ставят в 1949 году перед сельским хозяйством. Но чтобы добиться улучшения качественных показателей в промышленности и сельском хозяйстве, необходимо значительно поднять уровень и качество партийного руководства всеми сторонами хозяйственной и культурной деятельности.

От партийных работников, как политических руководителей, от наших местных партийных организаций — обкомов, горкомов, райкомов — требуется, чтобы их руководство было конкретным, грамотным, основанным на глубоком знании экономики своей области, района. Теперь нельзя руководить промышленностью, не разбираясь по-стахановски в финансах, в планировании, в хозяйственном расчете. Теперь нельзя конкретно в действии руководить сельским хозяйством, не зная агротехники, не разбираясь в особенностях, в специфике каждого района, каждого колхоза. Только грамотное, лифференцированное, компетентное руководство, опиравшееся на опыт передовых людей, использующее лучшие достижения современной науки и техники, может дать возможные результаты. Партня настойчиво требует от наших кадров, чтобы они в совершенстве овладели большевистским стилем политического руководства, а это, безусловно, скажется в новых успехах социалистического строительства.

Обеспечив успешное и поисковое выполнение народнохозяйственных планов 1949 года!

Особенно отличную работу всех предприятий промышленности и транспорта, колхозов и совхозов с первых дней нового года!

За досрочное выполнение постановки сталинской пятилетки!

(Из передовой "Правды" от 3 января 1949 г.)

Мой лицевой счет

С замечательной инициативой выступили 32 стахановца Экскаваторного завода. И нет сомнения в том, что рабочие предприятия нашего города отвечают на обращение экскаваторостроителей и слов и делом. Ибо каждый советский труженик хорошо понимает, что от его личных усилий выполнение тех обязанностей, которые принял на себя завод или армия, завод или армия.

Вот некое письмо, в котором из призыва строителей — приступающих к новому начинанию — обнадежливается законный план по уро-

вам в три с половиной года и вать государству один миллион сверхплановых накоплений. Но это обязательство будет успешно осуществлено лишь в том случае, когда каждая ткачиха или ватерница, на своем рабочем месте, станет по-хозяйски относиться к порученному делу, станет насыщивать дополнительные резервы для дальнейшего увеличения выпуска продукции, для увеличения сверхплановых накоплений.

Я, например, освоив стахановские методы труда, ежедневно перевыполнил производственный план на 10 процентов. Если перевести стоимость коли-

чество сверхплановой ткани из денег, то это составляет 21 рубль. Отсюда, и ежедневно буду фабрике давать один рубль сверхплановых накоплений. За месяц в свой лицевой счет я занесу почти 600 рублей.

Инициатива 32 рабочих Экскаваторного завода горяко встречена рабочими нашей фабрики. Она окажет исключительное влияние на успешное выполнение обязательств, взятых коллективом ательмановцев на 1949 год.

Е. Рыжкова, ватерница фабрики имени Абельмана.



Московский станкоинструментальный институт имени И. В. Сталина начал практиковать встречи знатных стахановцев столичных предприятий с будущими инженерами — студентами 4 и 5 курсов.

На недавно состоявшейся первой встрече старший мастер завода "Калибр" лауреат Сталинской премии Н. А. Российской прочитал лекцию на тему: "Технология поточного производства микрометров".

На снимке: лауреат Сталинской премии Н. А. Российской (слева) после лекции дает консультацию студентам 5-го курса приборостроительного факультета.

Фото В. Степаненко.

Прессклуб ТАСС.

Трудовая победа экскаваторстроителей

Много творческой инициативы проявляли рабочие и служащие Экскаваторного завода в декабрьском социалистическом соревновании. Их стремление было направлено к одной цели — закончить третий год пятилетки так, как положено советским людям. Общие усилия коллектива дали свои благородные плоды. Завод прекрасно справился с декабрьской программой.

В новом году ему предстоит обеспечить рост выпуска экскаваторов по сравнению с прошлым годом на 30 процентов. Сознав всю важность и ответственность за осуществление этой производственной задачи, экскаваторщики с первых дней дружно включились в социалистическое соревнование.

И. Банов.

Годовую норму к Х съезду профсоюзов

Трудовая деятельность токаря-декабризатора завода имени Киркижа Иванова началась в 1948 году за дальнейший рост производительности труда, за получение сверхплановых показателей, за победу в соревновании.

Особенно плодотворно подружился токарь Иванов вミニуме три года послевоенной пятилетки. За этот период он выполнил шесть годовых норм.

Я. Сашин.

Отвечая на обращение 32 рабочих Экскаваторного завода — борьбы за дальнейший рост производительности труда, за получение сверхплановых показателей, за победу в соревновании.

Особенно плодотворно подружился токарь Иванов вミニуме три года послевоенной пятилетки. За этот период он выполнил годовую норму.

Я. Сашин.

На 73 тысячи

В декабрьском соревновании работники артели «Прогресс» добились неплохих производственных показателей. Коллектив артели изготовил мебели на 73,5 тысяч рублей больше месячного плана.

Первое место в соревновании заняла участка во главе с мастерами Кочкиным, Хаевским, Ахиповым, Кокоревым. Сейчас

коллектив артели, в связи с обещанием экскаваторостроителей соревноваться с тем, чтобы принять на себя новые, обеспечивающие выполнение пятилетки не в четыре года, а гораздо раньше.

Борисов,

председатель артели «Прогресс».

рублей больше

Славная инициатива инженеров завода «Красное Сормово» имени Иланова горячо обсуждается инженерами завода имени Киркижа. Оказать помощь товарищу, способствовать росту его технических знаний, это почетное дело для советского человека.

Вот почему инженеры-карликцы с удовлетворением оберутся помочь рабочим обогатить свои технические знания. Так, инженер строительного отдела Гончарова взяла шефство над копировщиком Дамавиевой, в

искажавшей статья членом-изобретателем. Инженер Очинников работает с электросварщиком Шувакиным, готовя его на командира производства — мастера участка. В это замечательное дело включились десятки инженеров предприятия.

Новое движение, начатое по инициативе сормовских инженеров, сыграет свою решающую роль в повышении технических знаний наших кадров, что является одним из важнейших моментов досрочного выполнения пятилетнего плана.

Отчет агитаторов
на партийном собрании

Это было в начале ноября. На своем партийном собрании, обсуждал вопрос об участии в предвыборной кампании в народные суды, коммунисты партийных организаций при горсобесе выступали из своей среды. Юдина, Барилова, Сергеева и Болтунова агитаторами на избирательные пункты.

Но роль партийной организации тем не была исчерпана. В конце декабря 1948 года вопрос об агитационной работе на избирательных пунктах снова был поставлен на повестку дня партийного собрания. В этот раз коммунисты уже проверили, как эти товарищи выполняют партийное поручение.

Одни за других перед собранием отчитывались агитаторы. Вот о своей деятельности за прошедшее время со дня получения партийного поручения рассказывает агитатор тов. Кириллов. Он говорит о первом подробном ознакомлении с каждым избирателем, которое про-

водил перед тем, как приступить к агитационной работе. Участвовал в сбоях избирателей на общие собрания, где с докладами перед избирателями выступали: судья т. Мухина и прокурор города т. Попов.

— Всю свою работу, — сказал тов. Кириллов, — я стремлюсь сводить к тому, чтобы избиратели моего участка приняли активное участие в голосовании, и вполне сознательно исполнили свой гражданский долг.

За них держат слово перед собравшимися три других агитатора. У коммунистов организации стала иметься полная ясность того, как выполняют члены организации партийное поручение. Остальные выступавшие указали на недостатки, подметили отдельные упущения. Собрание подсказывало коммунистам, как исправить недостатки, чтобы лучше организовать политическую работу среди трудающих.

М. Дианова,
секретарь парторганизации.

Наша работа с избирателями

Для агитационно-пропагандистской работы при Клязьмо-Городецком агитпункте создан агитколлектив, в котором насчитывается 22 агитатора. Из этого числа агитаторов большинство работало по выборам тов. Иванова. Хорошо ведут работу агитаторы Мочалов, Галкина. И стало быть имеет практический опыт в работе.

Выделенные для этой работы товарищи проводят беседы с избирателями, знакомят их с «Положением о выборах в народные суды», с биографией кандидата в народные суды тов. Изосимова. Многие из них проводят беседы и доклады о

международном положении.

Так, за короткое время три лекции о международном положении прочел для колхозников заведующий учебной частию клязьмо-городецкой школы тов. Иванов. Хорошо ведут работу агитаторы Мочалов, Галкина. Но так хорошо работают не все. Такой агитатор, как тов. Кузакин еще не включился в работу. Знакомят об этом в партийной организации фабрики «Коммунар», но до сих пор еще не решаются потребовать от коммуниста выполнения партийного поручения.

Герхов, зав. агитпунктом.

Куда пойти в дни каникул?

3. Краеведческий музей

Место, на котором расположен наш город, принадлежало когда-то лишь премучим лесам. Их разрезала светлая полоска реки. В реке водилась масса всякой рыбы, леса изобиловал зверем и птицей.

В IX—XI веках, как говорят предание, сюда пришел зверолов по имени Епифан, видимо выходец из недалеко расположенных поселений славян. Епифан увидел богатство нашего края, остановился здесь и построил в лесу избушку, вокруг которой вскоре образовалась небольшая деревня, называемая Епифановкой. Деревня в связи с постройкой в ней Рождественской церкви была переименована в село Рождество.

Вот об этой глухой старине нашего края и рассказывают превосходно выполненные картины кировского художника С. М. Чеснокова, выставленные в краеведческом музее.

На одной из картин изображен отдыхающий зверолов Епифан, в полотнище рубахе, в лаптах, с рогатиной в руке. Он сидит на мне в дремучем лесу. Перед ним Клязьма. У ног его собака, на дереве гнездится бобер. Сзади Епифана видна его избушка.

На другой картине посетитель музея видит село Рождество-Коврово времен XVI века.

Сквозь поревешивший лес на вырубке видны боярский терем и деревянная церквушка, которую выстроил князь Андрей Боголюбский. Вдали уходит речка. На переднем плане люди рубят срубы. Слева — блестит Клязьма.

Обе картины, рожденные новым воображением и написанные верной рукой мастера кисти, изумительно правдоподобно воскрешают то, что отражалось в тихих водах Клязьмы несколько столетий тому назад и помогают лучше понять наше прошлое, еще сильнее полюбить настояще.

Здесь же находятся и другие картины художника Чеснокова: «Над полем Куликовым», «Времена города», «Панorama Коврова», «В стаде львов на холме краеведческого завода», не сколько портретов знатных людей города.

В отделах музея представлены природы края, промышленность и достижения города, имена и медали многих стран.

Краеведческий музей должен посетить в дни каникул каждый школьник.

Еще в годы войны трудящиеся Белоруссии по звуку партии

Белорусская ССР. Вновь построенный поселок для рабочих Минского тракторного завода.
Фото Я. Босина.

Пресс-служба ТАСС.

Славное тридцатилетие

1 января исполнилось 30 лет со дня образования Белорусской Советской Социалистической Республики — равной среди разных в великом созвездии Советского Союза.

Под руководством партии Ленина — Сталина белорусский народ прошел за годы Советской власти славный путь борьбы и побед. Благодаря братской помощи великого русского народа и всех братских народов Советского Союза были преодолены огромные трудности, ставшие на пути индустриализации тяжелых последствий войн. Уже восстановлены и дают производство более 6000 промышленных предприятий. Заводы создаются новые для республики отрасли промышленности: тракторостроение, автомобилестроение, сложное станкостроение, тонкосуконное производство, фабрическое домостроение.

Больших успехов добились колхозное крестьянство. Посевные площади в 1948 г. достигли 91,4 проц. довоенных, а посевы зерновых культур уже превысили уровень, запланированный на 1950 год. Близки к довоенным посевным площади картофеля и овощей.

Белорусская ССР в этом году первой из союзных республик выполнила план хлебозаготовок, сделала государству на 4 миллиона пудов хлеба больше, чем в довоенном 1940 году.

Серьезных успехов добились колхозное крестьянство. Колхозы и совхозы Белоруссии собирали высокие урожаи хлеба, зерна, картофеля, кок-сагиза, овощей и плодов. К 1941 году было осушено 270 тысяч гектаров земли. Здесь было построено 1700 крупных промышленных предприятий. В 1940 году объем промышленной продукции увеличился в 23 раза по сравнению с 1913 годом.

Серьезных успехов добились колхозное крестьянство. Колхозы и совхозы Белоруссии собирали высокие урожаи хлеба, зерна, картофеля, кок-сагиза, овощей и плодов. К 1941 году было осушено 270 тысяч гектаров земли.

Высокого развития достигла культура Белорусской ССР, национальная по форме, социалистическая по содержанию. Перед Отечественной войной в республике было около 12 тысяч школ, более ста техникумов и 26 высших учебных заведений. Созданная в Минске Академия Наук Белорусской ССР развернула большую научно-исследовательскую работу.

Завыдающиеся достижения в социалистическом строительстве Белорусская ССР была награждена орденом Ленина.

В сентябре 1939 года сбылась вековечная мечта белорусского народа. Западные области Белоруссии были воссоединены в единое государство с Советской Белоруссией.

Гигантская создательная работа белорусского народа была прервана в 1941 г.

Белоруссия жестоко пострадала от гитлеровского нашествия. Прямой ущерб, нанесенный проруби публике, оценивается в 75 миллиардов рублей — это более половины национального богатства Белоруссии, созданного трудом поколений.

Таковы итоги ленинско-сталинской национальной политики, такие результаты творческого, созидающего труда советских людей.

Г. Коновалов.

ЗА РУБЕЖОМ

Продовольственное положение в странах Западной Европы

ЛОНДОН, 3 января. (ТАСС). Лондонское радио передает сообщение корреспондента газеты «Файнинш таймс» о продовольственном положении в странах Западной Европы.

Как указывает корреспондент, только в двух странах — Швеции и Бельгии — рационализация полностью отменена. В других отменены лишь карточки на хлеб, сахар и муку. В Голландии и Испании отменены карточки на сахар. В 11 странах мелевые нормы выдачи сахара колеблются от 72 граммов (Испания) до 346 граммов (Дания и Лихтенштейн).

Как указывает «Файнинш таймс», на более плохом обстоит дело с жирами. Снабжение мясом в прошлом году узумилось. В семнадцати странах, Голландии и Бельгии нормы выдачи мяса в 1948 году были выше, чем в 1947 году.

Положение в Палестине

НЬЮ-ЙОРК, 3 января. (ТАСС). Краснодаритет агентства Ю. А. пресс передает из Тель-Авива, что несмотря на приказ правительства Объединенных наций прекращения военных действий в Палестине, газо угром 1 января не столицу государства Израиль била предпринята атака с воздуха и с моря. В результате воздушного налета было сброшено не менее 100 бомб.

В коммюнике командования армии государства Израиль говорится, что два вражеских судна обстреляны побережье близ Тель-Авива, не причиня, однако, никакого ущерба.

Корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс в Тель-Авиве высказывает предположение, что суда, «богатые» побережье были египетскими.

Злоупотребления в английском

Министерстве торговли

ЛОНДОН, 3. (ТАСС). Газета «Дейли телеграф энд моринг пост» сообщает, что Сотрудники министерства торговли совершили злоупотребление в министерстве торговли. Раскрытое в коммюнике факты злоупотребления, совершенные служащими, выдающими побережье земельными участками.

Английские эксперты в Пакистане

КАРАЧИ, 3 января. (ТАСС). Газета «Дейли телеграф энд моринг пост» сообщает, что Сотрудники министерства торговли Пакистана прибыли для английских экспертов для изучения возможности создания угольной промышленности.

Отечественный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Шиншиловское торфопредприятие

производит продукцию из бересклета, ольхи и пияв, разделяя на дрова пиломатериалы и гравийные изделия на торфопредприятия, дер. Кричево Большое-Всегодичное сельского совета (на расстоянии 8 км. от города Киржача).

Обращаться по адресу: 2-я Атамовская, дом 23, контора торфопредприятия. № 1-02.

Косарева Ната Александровна, приват-доцент в г. Киржаче, ул. Пушкина, 2, где будет дана лекция о развитии торфопредприятия Ефимом Гуляевым, Александром Григорьевым и Ильей Дедо, поданным в г. Киржаче.

Изложено производство из бересклета и ольхи, издано пособие «Технология торфопредприятия в Киржачском районе». № 2-01.

Командир Гвардейской, первокурсник педагогического института, «Файнинш таймс», сообщил дело о расправе над Ефимом Гуляевым, Гуляевым, Александром Григорьевым и Ильей Дедо подано в г. Киржаче.

С. Зак. 11.